

突出抓好重点工作,为经济社会持续健康发展增后劲添活力强根基——

仙海:以“项目建设年”带动全域发展

2018年,仙海区将深入贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,省十一次党代会、省委十一届二次全会和市委经济工作会议精神,以“项目建设年”为抓手,紧紧围绕国家级旅游度假区创建目标,突出抓好全域旅游发展、项目建设、招商引资、生态保护、民生工程、服务型政府建设等重点,倾力实现地区生产总值增长8%、达到8.51亿元,全社会固定资产投资增长15%、达到28.52亿元,旅游总收入增长25%、达到4.35亿元,城镇居民人均可支配收入增长10%、达到36344元,农民人均纯收入增长10%、达到19784元,推动仙海经济社会发展取得新成绩。

□ 本报记者 吴成光

持续强化项目带动
着力增强发展后劲

“2018年,我们将坚持党工委、管委会主要领导每月外出招商制度,围绕科技游乐、文化创意、休闲度假、体育健身等精品包装旅游项目,加大招商力度,尽快形成仙海旅游产品体系。”区党工委副书记代宏介绍。

该区把2018年确定为“项目建设年”,坚持领导联系项目制度,全面推行“项目专员”代办服务制,重点推进教育旅游康养产业园、橘子功成旅游商业综合体、海地达·海珀澜山等市重点项目工程,竭力完成铜瓦支线建设、绵梓路亮化工程,配合推进G108道路改线工程;全面启动文化旅游基础设施打捆项目建设,完成环湖路二期景观提升工程、新场镇基础设

施、10KV电力(16.8公里)改造工程,启动亲水栈道三期等基础设施建设;协调推进首开·仙海龙湾二期项目,启动五星级酒店装修,快速推进东辰仙海印象、展易·香格翠丽二期、锦烁酒店二期等项目。

全面抓实景区建设
强力推进旅游发展

“今年,我们要在北京慧谷旅游规划设计有限公司的指导下,按照评定标准,有序推进国家级旅游度假区创建,着力抓实景区建设,强力推进旅游发展。”区党工委副书记、管委会主任魏魁信心十足。2018年该区将进一步完善智慧仙海建设方案,加快推进智慧景区建设,为旅游管理、游客体验、业务推广、第三方业务整合等提供保障,加大实施“旅游+文化+体育+农业战略”力度,抓好

地方历史文化和水文化资源的开发利用,办好全市旅发会、第七届绵阳(仙海)端午文化旅游节、环湖自行车赛等系列大型体育赛事活动,扩大赛事品牌影响力,支持乡村旅游发展,形成特色农业和旅游业的良性互动,积极参加各类旅游推介会,开拓川陕甘渝滇市场,新推2-4个客源市场,进一步提升仙海的知名度和美誉度,强化旅游市场综合监管,建设样板文明和谐景区。

突出加强生态建设
持续改善人居环境

牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的发展理念,严格执行好项目环保“三同时”制度,强力实施项目建设环境影响评价,加大自然生态系统和环境保护力度,确保仙海水质常年保持在Ⅱ类及以上标准。加大自然生态系统和环境保护力度,持续开展秸秆禁烧和综合利用,完成中央、省环境督察问题整改。加强城乡环境综合治理,突出抓好辖区重点部位的监管,强化农村生活垃圾治理,确保农村生活垃圾无害化处置率100%。

加快推进农业现代化
夯实全域旅游根基

继续支持现有的萄园、奥亿森、绿博、志

鹏、煌梓等农林企业加快发展,指导绵阳萄园科技有限公司申报省级龙头企业,促进乡村旅游形成看点和亮点;积极抓好对上争取,跟踪落实河湖连通项目和省级现代农业产业园项目,实施“互联网+农业”工程;实施农村基础设施建设补助政策,支持贫困户改造土坯房,村社硬化道路、渠系,除淤清塘堰,进一步改善农村生产生活条件,强力改善农村面貌;抓好农业招商,选择有实力的企业投资旅游、观光、休闲农业项目,发展特色产业,建设现代农业产业园,促进一三产业融合发展,夯实全域旅游根基。

切实保障和改善民生
着力促进社会和谐

2018年,该区将进一步完善学前教育管理机制,做好义务教育均衡发展,大力发展素质教育;继续探索城乡医疗、养老、低保、特困以及临时救助等社会保障工作,保障困难群体和特殊群体正常生活;持续做好“质量强区”工作和“全国食品药品安全放心市”创建工作,切实加强食品药品和特种设备监管;积极开展社保公共服务体系建设,加大社保基金运行的监管力度,确保基金安全;严格落实安全生产责任制,抓好安全生产工作,完善“综治中心”“矛盾纠纷多元化解中心”及“雪亮工程”建设,加强应急维稳信息调度平台建设,继续深化治安员体系建设。

夯实安全责任

区领导深入景区检查节日安全

本报讯(记者 吴成光)2月16日,是大年初一,仙海区党工委副书记、管委会主任魏魁看望节日期间坚守岗位的一线交警和公安干警,并深入景区检查节日安全。

魏魁在望节期间坚守岗位的一线交警时感谢他们牺牲合家团聚的宝贵时间为景区保畅通所付出的艰辛努力,希望坚守岗位,确保春节期间交通畅通秩序井然。在仙海公安分局,魏魁查看了值班记录询问了值班情况,希望他们加强巡查,确保节日期间辖区社会和谐稳定,感谢他们为仙海经济社会发展保驾护航所作出的贡献。

随后,魏魁一行先后到婚庆广场、好运码头、游客中心等地查看并询问了节日期间安全防范措施、应急处置预案、值班等情况。

致以新春问候

全区开展“走基层送温暖”活动

本报讯(记者 吴成光)节前,仙海区党工委、管委会县级领导干部积极开展春节“走基层、送温暖”活动,对辖区贫困党员、困难群体、退休干部35人进行了入户慰问,对一线公安、消防、交警、特巡警、城管、环卫工人以及敬老院集中供养老人进行了集中慰问。

区党工委、管委会领导正、副调研员先后深入辖区15个村、2个社区看望慰问了35名贫困党员、困难群体、退休干部等群体代表,所到之处详细询问了他们的身体、生活、生产状况,听取了他们对仙海未来发展的意见和建议,送去了慰问金和粮油面等慰问品,希望他们照顾好自己的身体,振作精神,对未来生活充满信心,祝愿他们度过一个快乐祥和的春节;集中看望慰问了一线公安、消防、交警、特巡警、城管、环卫工人以及敬老院集中供养老人,感谢他们一年来对仙海社会和谐稳定、保驾护航所付出的努力,希望他们春节期间坚守好各自的岗位,维护好一方和谐稳定,希望敬老院集中供养老人保重身体,过一个愉快、祥和的春节。

主题活动欢庆新春 文化大餐百姓共享

“从节前到大年三十的文艺表演、各种比赛、坝坝宴、篝火晚会……”仙海区徐家桥村四社务工返乡过节的老乔笑容满面地说,“今年回来得有点早,刚好赶上村支两委举办的迎春联谊会 and 坝坝宴,不仅仅是热闹,更主要的还是大家聚在一起,聊聊外面的发展,看看家乡的变化。”

□ 本报记者 吴成光 文/图

据悉,该区春节期间以区工会、企事业单位、海棠社区、燕子村、沉香社区、徐家桥村、天生桥村、石河堰村、石桥村、蔡家桥村、桃花村、抗香村等单位各自开展了自编自演的歌舞、小品等形式多样的文艺表演,内容丰富的党的十九大精神知识抢答、猜谜语时而穿插其中,既加深了百姓对党的十九大精神的领会,对传统佳节由来了解,又活跃了现场气氛,有些村(社区)还开展了马灯、采莲船、舞狮等形式多样的民间传统民俗表演,紧张刺激的乒乓球、拔河、篮球等比赛让上千百姓参与其中(如图)。

“诗歌朗诵、歌舞、小品、杂技、武术……近20个精彩节目激情澎湃,震撼人心,独具风格,催人奋进,满满地传递着新时代的正能量,为联谊会的主题作了最好的诠释。”区党工委委员董文彦在仙海区举办的“奋进新时代·描绘新风采”主题迎春文艺联谊会结束时表示。仙海区同时还表彰了辖区最美白衣天使、最美志愿者、最美教师、最美警察、最美环卫工人、最美建筑工人、最美企业家代表,旨在弘扬正能量,激发干事创业激情。

“我们举办首届迎春联谊会暨我们自己的坝坝宴,旨在通过联谊会、坝坝宴的方式把全村百姓聚在一起,畅谈十八大以来社会主义新农村的变化,展望仙海未来,同时也为二

期拆迁安置工作奠定好基础,让其感受大家庭的氛围。”徐家桥村支部书记李业奎介绍。据悉,徐家桥村五、六社因旅游开发实施了统征统转,采取集中安置的办法将原住107户农户整体迁出并集中进行了安置。2017年春节前85户通过抓阄方式领取到新房钥匙,2018年春节前陆续装修后的80余户居民已入住新居,通过举办坝坝宴、载歌载舞共庆搬

新家,迎新年,畅谈党的十八以来翻天覆地的变化。

海棠社区党支部书记舒顺金在介绍社区如何开展元宵时说:“春节前后,我们社区书屋、电子阅览室都是延时开放的。”据统计,该区依托乡镇综合文化站、文化广场、社区(农家)书屋等文化阵地广泛开展科普、文化、天文地理等书籍借阅活动,节日期间,辖区17

个社区(农家)书屋接纳1200余名群众书屋“充电”,借阅各类书籍近千册。

据该区宣传部门统计,春节期间,全区17个村(社区)、企事业单位先后举办了以“全民奔小康路·共享盛世和太平”“不忘初心·砥砺前行”“放飞梦想·扬帆起航”等为主题的迎春系列文体活动50余场,万余百姓共享了文化大餐。



突破千万大关

春节黄金周旅游收入创新高

本报讯(尹晓曦)2018年春节黄金周,仙海旅游景区共接待游客89000余人次,实现旅游收入1077万元,同比增长28%。春节期间度假秩序良好,无安全事故和旅游投诉事件发生,实现了旅游市场的“安全、健康、质量、效益”四统一目标。

节前,区级各职能部门对整个旅游市场进行了综合检查,要求对检查发现的问题节前整改到位,安排电瓶观光车往返景区入口至景区各主要景点游客摆渡,在主要景点进行了节庆氛围营造,确保旅游市场井然有序,让游客度过一个温馨、祥和、愉快的新春佳节。节日期间,景区共安排交警、公安、城管等执法人员300余人次维持景区交通秩序,安排志愿者服务人员100余人次为游客提供咨询等服务,整个春节仙海以自行车休闲骑行、水上观光游、栈道健身游、云盖寺祈福游、生态仙海鱼美食游为主,吸引不少来自成都、重庆、西安、昆明等地的阜外游客。

春联祝福进万家

师生联手开展春节书法下乡活动

本报讯(彭景)“戌日耀祥瑞,狗年臻福祥。”为进一步弘扬中国传统书法文化,2月10日-11日,仙海区组织学校少年宫书法社团20余名师生在仙海七曲村、沉抗场镇开展“春联祝福进万家”迎新春送春联送祝福书法下乡活动。

师生们现场挥毫泼墨,围观的群众声声赞叹,飘香的笔墨传递出乡情,大红的对联送去祝福。吉祥的春联和福字捧在群众的手上,新春的欢乐和喜悦洋溢在乡亲们的脸上。此次活动,师生们送出春联500余副,既为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆,又丰富了师生寒假精神文化生活。

据悉,2014年5月,仙海水利风景区中心学校被中国书协命名为“兰亭学校”,成功创建为绵阳市第一所兰亭学校,学校高度重视师生书法能力培养,为提高师生书写水平,促进家、校、社之间相互交流,每年春节之际,都要组织师生开展迎新春送春联送祝福书法下乡活动。

增进情感交流

警营家属迎春联谊会举行

本报讯(吕永洪)2月11日,仙海公安分局举办2018年警营家属迎春联谊会,旨在进一步推动警营文化建设,营造浓厚的警营文化氛围,增进民警和家属之间的情感交流,促进家庭和谐,提高队伍凝聚力、战斗力、向心力。

仙海公安分局有关负责人在新春致辞时向全体民警及其家属表达了崇高的敬意和亲切的问候,并对分局在过去一年的成绩给予了充分的肯定,鼓舞大家再接再厉,以更加饱满的热情投入到2018年各项工作中去,为仙海的社会经济发展保驾护航。联谊会以包幸福饺子、留影全家福、文艺表演的形式开展。民族舞蹈、幽默诙谐的小品、意境悠远的独唱、气势恢宏的合唱充分展示了文艺才能,穿插的趣味游戏笑声不断、掌声不断。

迎春联谊晚会的举办为全体民警提供了一个与家属同乐的平台,从而使家属全面了解民警的精神面貌,增进情感沟通,赢得家属的理解和支持。

阳春三月 赴一场与桃花的约会

仙海第二届桃花节3月10日开园

仙海第二届桃花节拟定在桃花竞相绽放的3月10日开园,预计持续至4月上旬结束。

“今年的桃花节我们在去年的基础上增设了系列亲子活动,比如认领植树、农耕生活体验、摄影赛、亲子游园会等。”萄源仙谷总经理尹显定介绍道,“我们想通过系列活动逐步塑造一个品牌、一个文化,从而不断推出旅游新看点,形成旅游新热点。”

据悉,绵阳首家“全体验式”生态产业园—仙海·萄源仙谷占地600余亩,由绵阳园投资集团全资子公司—绵阳萄园农业科技有限公司倾力打造,总投资6000余万元,是集种植采摘、儿童科普、餐饮棋牌、垂钓露营为一体的农业产业园,园区于2016年4月温暖开园,园内种植葡萄20余种,精品桃子10余种,以及南方冬枣、白枇杷、柑橘、火龙果、软籽石榴、果桑等,选种目前国内品种最新、品

质最高的水果系列,每种水果开花、结果、成熟时间各不相同,形成一幅天天有绿色,月月有采摘的独特景致。因今年春节期间天气暖和,萄源仙谷十里桃园的桃花比预期提前开放,拟定3月10日在仙海区桃花村举办第二届桃花节开幕式。

据主办方负责人介绍,桃花节开幕式将在仙海区桃花村举行,开幕式当天不仅具有浓郁羌族民俗特色的原生态歌舞表演,还有摩拜单车的绿色骑行活动,亲子游园互动等。并将同时启动2018萄源仙谷桃花摄影大赛,摄影作品将进行网络投票,获奖作品将在3月底到活动结束在桃花节现场进行展示。桃花节期间,游客还可参与体验系列亲子活动,漫步田园间观赏“最美桃园”的赏花活动,园区还有主题餐饮、烧烤垂钓、棋牌娱乐,为游客提供一站式的观光休闲采摘娱乐。



本报讯(记者 吴成光)二月桃花开,三月桃花红。据仙海区旅发中心有关负责人介绍,每年的阳春三月,仙海区萄源仙谷十里桃园里的桃花竞相绽放,让整个萄源仙谷都仿佛

置身于风景纪录片,每年桃花节都吸引了数以万计的游客纷至沓来。

今年的十里桃花已苞苞待放,各类活动也新鲜出炉。以“美丽仙海·情系萄源”为主题的

市民欣赏桃花(吴成光摄)